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令和６年第８回君津市教育委員会会議録 

 
１ 日  時 令和６年８月１９日（月） 午後４時００分開会 午後４時５７分閉会 

 

２ 場   所 ５階大会議室 

 

３ 出 席 者 教育長 粕谷哲也 

委 員 小倉洋一、佐藤 薫、増田亜紀、渡邊俊介 

 

４ 出席職員 教育部長             丸  博幸、教育部次長(事)教育総務課長  茂木 一也 

教育部副参事(事)学校教育課長 諏方壽一郎、生涯学習文化課長              塚越 直美 
生涯学習文化課主幹      平野 陽一、教育センター所長       小嶋 裕一 

教育センター副所長      吉野 貴行、学校給食共同調理場長      庄司   博 
中央図書館長         高橋 さよ、（事務局）教育総務課副課長 岡本 忠大 

 

５ 傍 聴 人 １名 

 
６ 会議日程 日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長報告について 
日程第３ 議案第 １ 号 大和田・坂田小学校統合施設整備電気設備工事請負変更契約の締結 
 について 

議案第 ２ 号 令和６年度君津市一般会計補正予算（第５号）のうち教育委員会関係 
 予算に関する意見について 
議案第 ３ 号 住民に開かれた教科書の選定・採択を求める請願について 
報告第 １ 号 専決処分（後援関係）の報告について 
報告第 ２ 号 中学校総合体育大会の結果について 
報告第 ３ 号 第５２回 君津市小･中学校児童生徒の科学工夫工作及び研究論文 
 展について 

 
粕谷教育長 

ただいまの出席者は全員で、定足数に達しておりますので、これより、令和６年第８回君津市教育委員会

会議を開催します。 
なお、本日の会議を傍聴の申し出があり、これを許可いたしましたので、ご了承願います。 

 

 粕谷教育長 

日程第１ 前回会議録の承認について、を議題といたします。 

事前にご確認をいただいておりますが、各委員から何かお気づきの点はございますか。 

 

粕谷教育長 

ご意見等も無いようでございますので、採決を行います。前回会議録の承認について、賛成の委員の挙手
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を求めます。 

 

【全員挙手】 

 

粕谷教育長 

挙手全員。会議録につきましては、承認されました。 

 

粕谷教育長 
日程第２ 教育長報告について、８月に出席した行事及び出席予定の行事についてご報告いたします。 
内容は記載の通りでございますが、この中から２点ご報告申し上げます。 
１点目は、８月５日のパリ２０２４パラリンピック出場廣瀬隆喜選手激励会でございます。８月２８日に

開催するパリ２０２４パラリンピックでは、君津市出身の廣瀬選手が出場します。廣瀬選手は、５大会連続

でパラリンピックボッチャ競技の日本代表となり、前回の東京大会の銅メダル獲得は記憶に新しいところだ

と思います。激励会では、君津特別支援学校の児童生徒からと、６月３０日に開催した「【廣瀬杯】君津市ス

ポーツ・レクリエーション祭」にて参加者からいただいた応援メッセージが書かれた横断幕２枚が廣瀬選手

へ贈呈され、きみつ少年少女合唱団からは歌のエールが贈られました。廣瀬選手からは「気持ちが熱くなっ

た」「全力で戦いたい」とのあいさつがあり、会場は大きな拍手に包まれておりました。廣瀬選手の出場は、

８月２９日からを予定しているとのことですので、活躍を期待したいと思います。 
２点目は、９日のイングリッシュ・デイ・キャンプでございます。今年で１０周年を迎えるイングリッシ

ュ・デイ・キャンプは、きみリンピック２０２４のテーマのもと、市内小中学校から中学生７名、小学生５．

６年生２６名の計３３名が「おらがわ」に集合し、デイ・キャンプ初となる中学生と小学生が合同で参加し

た開催となりました。デイ・キャンプ当日は、小中学生で構成された小グループに分かれ、オリエンテーリ

ング形式で英語でのアクティビティに挑戦しました。宝探しや暗号読解、ダンスやアーチェリー、ボッチャ

などのアクティビティでは、２０名を超える多くのＡＬＴとの生きた英語に１日中触れ、仲間同士協力し合

い、有意義な時間を過ごしておりました。閉会セレモニーでは、創作したダンスをみんなで披露し合いなが

ら、参加者全員が自然と一つの輪となり、お互いを讃え合い、閉会となりました。 
報告は以上です。 
 

粕谷教育長 
ご質問等、ございますか。 

 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、日程第３議事に入ります。 
本日の案件は、議案３件、報告３件でございます。このうち、議案１号及び第２号については、議会案件

のため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、非公開による審議とした

いと思いますが、このことについて、賛成の委員の挙手を求めます。 
 

【全員挙手】 
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 粕谷教育長 
挙手全員。よって、議案第１号及び第２号については、非公開により審議いたします。なお、議案の審議 

は、議事進行の都合上、日程の最後といたします。 
 
粕谷教育長 

はじめに、議案第３号 住民に開かれた教科書の選定・採択を求める請願について、を議題といたします。  

議案第３号について、事務局の説明をお願いします。 
 
諏方学校教育課長 

議案第３号 住民に開かれた教科書の選定・採択を求める請願についてご説明いたします。 
本議案は、「教科書と教育を考える千葉県民の会」より「住民に開かれた教科書の選定・採択を求める請願」

がありましたので、君津市教育委員会行政組織規則第４条１７号の規定により議決を求めるものでございま

す。本請願の趣旨としましては、教科書の採択にあたり、公正性、透明性に疑念を生じさせることがないよ

うに、その過程や結果について開かれたものにしてほしいというものです。請願内容には、大きく２つあり、

１つ目は、「教科書採択に係る教育委員会会議及び採択地区協議会を公開で開催すること」です。２つ目は、

「採択の結果や理由、その資料等の情報を遅滞なく公表してほしい」ということです。それでは、２つの内

容について具体的に説明させていただきます。 
まず、「会議を公開する」ことについてです。採択地区協議会は、教育長、教育委員、教員だけでなく、保

護者代表者を構成員としています。国の通知にも「外部からのあらゆる働きかけに左右されることなく、静

ひつな環境を確保し、公正かつ適正に行われるように努めること」とあります。協議会を公開とした場合に

は、出版社や各種団体などの方々の傍聴が想定されます。そうなった場合に、協議会委員、研究調査委員が

自由に発言しにくくなるなど、本来行われるべき選定のための重要な議論が深まらない可能性があります。

そこで、会議の公開化に向けては、慎重な検討が行われるべきものと考えます。続いて教育委員会会議の公

開ですが、４市の教育委員会会議は、それぞれ違う日程で行われており、教育委員会会議を公開した場合、

４市で違ったタイミングで採択結果が公表されることになり、互いの市の教育委員会会議に混乱や影響が出

る可能性があると考えます。 
次に、「採択の理由や結果を遅滞なく公表する」という点について説明します。義務教育諸学校の教科用図

書の無償措置法施行令第１４条第１項には「教科書の採択は８月３１日までに行わなければならない」とあ

ります。これに基づいて、当採択地区協議会では、地区協議会の日程、各市の教育委員会会議の日程を調整

し、進めております。共同採択地区ですので、採択に向けての作業は、君津地区４市での情報共有、意思疎

通を図りながら進める必要があります。また、千葉県教育委員会への種々の報告も含めた事務的な手続きも

あることから、当採択地区協議会では、８月末までを採択調整の期間、９月１日、今年は１日が週休日のた

め２日となりますが、そちらを公表の期日としており、当地区協議会の採択作業は定めた期間内に滞りなく

行われ、採択の結果等の公表にも、まったく遅滞はないものと考えております。 
以上のことから、事務局としましては、採択結果の公表については、今後も法令等を遵守しながら遅滞な

く行うよう努めてまいります。また、現状では教科書採択に係る会議の公開はしておりませんが、国からの

通知、他の地区協議会の状況をふまえ、今後の会議の在り方について、地区の教育委員会とも協議しつつ、

慎重に検討を進めていく必要があると考えます。よって「本請願については、『趣旨採択』として回答するこ

とでよろしいか」ということをお諮りするものです。 



 
4 

 

以上で説明を終わらせていただきます。よろしくご審議たまわりますようお願いいたします。 
 

粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等を伺いたいと思います。 

  
渡邊委員 

事務局から「趣旨採択」というお話がありましたが、その意味がよくわからないので説明していただけま

すか。それから請願というのは、地方公共団体などに、市民が要望をできるものだと理解していますけども、

その請願に対して、どのような手続きで、どのように対応するものなのですか。 
 

 岡本教育総務課副課長 

まず、請願につきましては、君津市教育委員会請願処理規則に基づき処理するものとなっており、件名、

請願等の趣旨、請願等を行う者の住所及び氏名を記した書面を教育長に提出することとなっております。受

け付けた請願については、その処理について、直近の教育委員会会議において報告しなければならないこと

となっております。また、君津市教育委員会行政組織規則において、請願の処理に関することは、教育委員

会会議での議決事項となっております。なお、請願に対する回答については、採択、不採択、一部採択、趣

旨採択といったものがあり、趣旨採択とは、願意は妥当であるが、実現性の面で確信が持てないといった場

合に、不採択とすることもできないとして採られる請願に対する決定の方法のことをいいます。今後の手続

きでございますが、本協議会での議決を経て、請願者へ回答をいたします。 

 

増田委員 
教科書の選定や採択にあたって、保護者や市民も一定の関心をもって見ていらっしゃる方がいるとは感じ

ています。市民に開かれたものという面も大切だとは思いますが、先ほどの説明を聞くと、会議を公開する

ことに対しては課題も確かにあるのかと感じました。ただ、請願の中に、公開を行っている市町村があると

書かれていますが、そのような市町村はどのような工夫をして実施しているのかわかる範囲で教えていただ

ければと思います。 
 

諏方学校教育課長 

お答えします。千葉市や市原市のように単独市で教科書採択を行っている地域は、協議会の採択に関わる

部分を公開しているとのことです。しかし、本市と同様に共同採択を行っている地域では、公開で行ってい

る状況はないようで、これは、やはり市単独の考えで実施することもできず、調整を図りながら進める必要

があることなど、同じような課題を抱えており、会議の公開・非公開については検討中であるということで

した。会議を公開している、ある自治体では、事前に非公開で研究調査員が事務局に調査結果を報告する会

議を開催し、その後、研究調査結果を事務局がとりまとめ、公開で協議会の選定を行うという形で工夫して

行っているとのことでした。また、保護者代表者の方々が、公開の場でも発言しやすい環境を整えるために、

学習指導要領の内容や教科書の見方などについて研修会や会議を別途実施するなど工夫している場合もあ

るとのことでした。さらに、公開をする場合でも、事前に委員に確認を行い、公開する部分としない部分を

確認しながら進めているとのことでした。５月から始めて８月末までの間に採択をする必要があり、複数の

市で連絡調整を図りながら進めるにはスケジュール的には厳しい状況はあり、さらなる工夫も必要だと感じ
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ております。 
 
佐藤委員 

私も今年度協議会の委員として参加しましたが、５月に第１回目の協議会を開き、そこで、「教科書の採択

とは、今後どのように進めていくか」という説明を受け、自分なりに少し調べて、その間調査員の先生方が

教科書の調査研究を進めていただき、７月の協議会で報告を受けて、選考しました。９月１日に公表すると

いうのは、請願者は遅いという捉えのようですが、遅いのでしょうか。７月に教育委員会会議で採択したの

で、もう少し早くできるものなのか、その辺のスケジュール感について教えていただければと思います。 
また、公表の時期だけでなく方法について改善を図るよう国からも通知されているとのことですが、市民

が容易にその情報を得ることができるということは必要だと思うのですが、事務局として、どのように捉え

ているのでしょうか。 
 
諏方学校教育課長 

  今年度、佐藤委員にはご協力いただきありがとうございました。お答えします。４月の教育委員会会議に

て、４つの市が協議会の規約を採択して、その後協議会の立ち上げ、研究調査委員の選定や依頼など準備を

進めます。５月に第１回目の協議会を開催し、それを受けて研究調査委員へ依頼し、６月から約１か月調査

研究をお願いしています。そして７月に調査研究した結果の報告をもとに、選定をしています。共同採択地

区協議会で選定を行いますが、最終的に採択を行うのは、各市であり、本市でも７月の教育委員会会議に諮

っているところです。共同採択地区は同じ教科書を採択しなければならないとなっていますので、もし、協

議会で選定したものを採択しない場合には、再度協議を行う必要があります。また、各市の教育委員会会議

の日程は異なっており、協議会の日程の関係で7月の教育委員会会議で採択を諮ることができない場合には、

８月に諮ることになります。これらを踏まえ、８月末までに教科書を採択すること、そしてその間の他市と

の連絡調整、事務手続きを考えると、９月１日に公表することは遅くないと認識しています。これまでは選

定結果などの情報は、９月１日以降に、協議会事務局の窓口で、公文書公開請求書の申請の手続きを踏んで

情報を公開していましたが、今年度より改善を図り、市民の皆様が容易に結果などの情報を閲覧できるよう、

ホームページで結果等の情報を９月１日、今年は２日なりますけども、公開する予定で準備を進めていると

ころです。 
 

小倉委員 
今年度は佐藤委員が参加し、私も以前に協議会に参加させていただきました。学校の先生方は教科書を普

段から目にしていますけど、保護者の代表者や私のような立場の者は教科書を見なくなって何年も経ってい

ますし、先生方とは立場が違いますけども、その中で自分が教科書の採択に関わって大丈夫なのかと思った

こともありますけども、自分なりに調べて参加させていただきました。請願のように会議が公開されていれ

ば、私が思うには、会議で何回か質問させていただきましたが、公開となると「そんなことも知らないの」

と思われては格好悪いし、公開となるとなかなか私みたいな立場の人や保護者の代表者が質問したりするこ

とが、逆に難しくなって、非公開の方が、議論が活発になると思いました。そういう観点から見ても外部か

らの影響という点から静ひつな環境がのぞましいのかと思いました。ただ、周りから疑われるようなことは

あってはいけないと思いますので、ぜひ４市での調整ということで、いろいろと課題もあると思いますが、

君津採択地区協議会の会議の在り方について、４市で議論していってほしいと思います。そういった意味で
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「趣旨採択」は妥当かと思います。 
 
諏方学校教育課長 

貴重なご意見ありがとうございます。教科書は児童生徒の学習活動において重要な役割を果たすものであ

り、その採択については、教科書の著作編修に参加、協力した者が採択に関わることがないようにすること

や採択の過程で疑義が生じることのないよう、公正確保のために慎重に行っていく必要があると認識してい

ます。 それと同時に保護者や市民に対して説明責任を果たすことができるように、情報の公表の方法、協

議会の会議の在り方について、４市で引き続き慎重に協議してまいりたいと思います。 
 

 粕谷教育長 
   他に質問等も無いようでございますので、採決を行います。 

議案第３号 住民に開かれた教科書の選定・採択を求める請願について、本請願については、趣旨採択と

して回答することについて、賛成の委員の挙手を求めます。 
 
【全員挙手】 

 
粕谷教育長 

挙手全員。よって、議案第３号は原案のとおり可決いたしました。 
 
粕谷教育長 

次に、報告第１号 専決処分（後援関係）の報告について、を議題といたします。報告第１号について、

事務局の説明をお願いします。 
 
茂木教育部次長 

報告第１号 専決処分（後援関係）の報告についてご説明いたします。 
７月の教育委員会会議にて報告させていただいた以降に、専決処分し、後援を承認した行事について報告

いたします。案件は９件ございますが、このうちの１件について説明いたします。８月２日に承認した、  

「君津地方小・中学生科学工夫作品展」は、小中学生による科学工夫作品を賞賛するとともに、科学技術作

品の技能の向上と君津地方における理科教育の振興を図ることを目的として、令和６年９月１４日（土）、１

５日（日）に、イオンモール木更津にて開催するものです。その他８件につきましても、行事の後援に関す

る規程に基づき、後援を承認し、君津市教育委員会行政組織規則第８条第１項第７号の規定により、専決処

分をしたので、同条第２項の規定により報告するものです。 
以上でございます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第２号 中学校総合体育大会の結果について、を議題と
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いたします。報告第２号について、事務局の説明をお願いします。 
 
諏方学校教育課長 

報告第２号 中学校総合体育大会の結果についてご説明いたします。 
今年度の君津支部総合体育大会は、７月６日（土）から７月２３日（火）にかけて実施されました。熱中

症の心配が非常に高まるなか、各専門部が対策を徹底し、熱中症や大きな事故やけがもなく、無事に大会の

全日程を終了することができました。市立中学校７校及び翔凜中学校が上位大会を目指す中、支部大会の結

果一覧のとおり、網かけの学校が県大会出場を果たしました。なお、個人情報保護の観点から、学校名のみ

での報告とさせていただきます。今年度、全国・関東大会出場者につきましては、個人、団体合わせて２１

名の出場がありました。全国・関東大会出場者には、激励会を８月２日（金）に開催し、激励書と激励品を

贈呈し、市長より激励の言葉を直接いただきました。 
以上、報告いたします。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
 渡邊委員 
   大変暑い時期とあって、今回は熱中症等もなかったということなのですが、現在開催されている甲子園で

も開催時期の変更やナイターの使用などいろいろな議論がされていますけども、今後全国大会、関東大会含

めるとスケジュールが難しいところがあると思いますが、そのあたりの協議はされているのでしょうか 
 
 諏方学校教育課長 
   委員のおっしゃるとおり年々非常に暑くなってきております。８月２０日頃に全国大会、８月の２週目に

関東大会、そうなりますと県大会が７月２０日過ぎから１週間ほど開催されることになります。そこから逆

算しますと本市では７月に入ってから開催ということで実施していますけれども、今、支部小中体連では、

もう６月から開催をしなくてはいけないのかということと、また今年度は長距離などの持久的な種目につき

ましては、朝早く７時から開催するなど、なんとかＷＢＧＴの数値が３１以上に上がらない時間帯、または

気候によって日程を調整しながら進めているところであります。しかし、全国、関東、県大会というところ

が大きく日程を調整していただかないと支部としては苦しい状況にありまして、今、支部の小中体連の会長

が県の協議会で議論をしている最中です。 
 
 粕谷教育長 
   私も陸上を朝に見させていただきましたけども、７時スタートであれば、先生方は６時前には当然いない

といけない、さらに役員はもっと早くいないといけないと。オリンピックでも早朝にマラソンがありました

けども、やはりそういう大会の運営の仕方をせざるを得ないかと私自身も感じました。まだまだ議論を深め

て、今後の対応を考えていく必要があると感じました。 
 
 佐藤委員 
   君津メディカルスポーツセンターの立ち位置が分からなくて、主に長距離のところに君津Ｍとあって、こ
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の子たちはメディカルスポーツセンターで長距離を走っている子たちという意味でしょうか。 
 
 粕谷教育長 
   結果一覧に掲載されている君津メディカルスポーツセンター所属の子たちの立場というか、どういう子た

ちが在籍しているのか、エントリーしているのかという等の情報を知りたいということだと思います。いか

がでしょうか。 
 
諏方学校教育課長 

   今までは各学校の代表者が支部大会、県大会、全国大会という形で出場ということになっておりましたが、

一昨年より部活動の地域移行化ということもありまして、地域のクラブチームも参加できるということで条

件が広がっております。そういった中でメディカルの陸上部というのがありまして、代表として支部大会に

参加しております。また市内では柔道であったり、他の種目でも段々と増えてきている状況であります。 
 
 粕谷教育長 
   このメディカルに所属している生徒は君津市在住とは限らないですよね。 
 
諏方学校教育課長 

   基本的には市は含まれておりませんので、しかし大半は君津市、富津市の生徒が在籍していると伺ってお

ります。 
 
 小倉委員 
   会場ですけれども、袖ケ浦市臨海スポーツセンターと拓大紅陵高校が会場になっていますけども、これは、

何の競技をこの２か所で行ったのですか。 
 
 諏方学校教育課長 

種目によっては、今までは君津支部と木更津･袖ケ浦支部というように分かれていたのですが、剣道である

とか、柔道であるとか、種目によっては生徒数が少なくなってきておりまして、４市で同じ会場で開催し、

結果は君津、木袖、それぞれで対戦して結果を出し県大会という形で行っております。そういった中で今年

度は、長浦の臨海スポーツセンターで剣道を開催し、相撲は拓大紅陵高校をお借りして実施したということ

であります。 
 
 小倉委員 
   でも、それを考えると、もう４市で１つの大会にするという考えはないのですか。 
 
 諏方学校教育課長 
   現在はそれぞれが県大会に出る関係で分かれているという状況であります。正確ではありませんが、各支

部で学校が１０校であれば１校出られるとか、１５校であれば２校出られるとか、そういった基準がありま

して、現在は君津支部と木袖支部の代表が１校ずつという形で出ているところであります。今後、学校数が

減ったり、地域の移行化によって部活動が減っていくと、もしかすると４市で行うというような方向になる
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というのもあり得るのかというような状況であります。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第３号 第５２回君津市小･中学校児童生徒の科学工

夫工作及び研究論文展について、を議題といたします。報告第３号について、事務局の説明をお願いします。 
 

小嶋教育センター所長 
報告第３号 第５２回君津市小･中学校児童生徒の科学工夫工作及び研究論文展についてご説明いたしま

す。 
毎年、教育センター主催で、市内小中学生に科学工夫工作や理科の自由研究を奨励し、科学する心や研究

への意欲を高めるため、科学工夫工作・研究論文展を開催しております。９月５日（木）に市内小中学校の

先生方の協力を得て、審査を行い、９月７日（土）から９月９日（月）までの３日間、君津市役所の５階大

会議室にて、開催いたします。出品作品について、科学工夫工作では、子どもの描いている夢を生かしたも

の、科学的な性質を工夫して取り入れたもの、生活に便利なように工夫改善を加えたもの、研究論文展では、

理科自由研究の観察記録や実験観察をまとめたもの、学習の発展として研究したものです。標本関係も含め

て対応しています。プログラミングの部では、Ｓｃｒａｔｃｈを使って規定数以上の工程を組んだもの、そ

して君津に関わる内容、ＳＤＧｓに関わる内容が含まれるプログラムであることを条件に募集しました。審

査の目安につきましては、記載してある５つの項目に沿って、行っていきます。今年度も児童生徒が工夫を

凝らした、また、研究を重ねてきた作品が多く見られることを期待しております。 
以上報告させていただきます。 
 

粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。  

 
 粕谷教育長 

   今、一般公開の期日が示されましたけども、ご都合がつけばご覧になっていただきたいと思います。 

 
 粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、これより、非公開審議に入ります。 
傍聴者につきましてはご退室いただきたいと思います。 

 

   議案第１号 大和田・坂田小学校統合施設整備電気設備工事請負変更契約の締結について 
    茂木教育部次長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 
 

   議案第２号 令和６年度君津市一般会計補正予算（第５号）のうち教育委員会関係予算に関する意見につ 
いて 

    茂木教育部次長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 
 

 粕谷教育長 
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本日の議案はすべて終了いたしましたが、その他、委員の皆さん又は事務局から何かございますか。 

  

吉野教育センター副所長 

教育センターでは、学力向上推進事業として今年度取り組んでいます、君津市算数・数学授業力アップ公

開研修会について、説明させていただきます。君津市は、本年度も算数、数学に力を入れて取り組んでおり

ます。その一環として、先生方の授業力向上のため授業公開を行い、参観した先生方が各学校で内容を共有

したり、参観した先生自身の授業力向上につなげたりしていただこうと取り組んでおります。第１回は、１

０月２２日（火）を予定しています。こちらには、教育委員のみなさんにもご参加いただき、どのような授

業を行っているのかについて、参観していただきたいと思います。 
また、当日は、本年度も力を入れて取り組んでいますベネッセのきみつ学び調べの活用を取り入れた授業

公開を行います。場所は、周西の丘小学校で、３年生の担任の先生に、ベネッセのきみつ学び調べを活用し

た授業を実施してもらい、市内の小中学校の先生方にご覧いただくことを企画しております。当日は、小学

校の授業公開になりますので、中学校の先生方には、教育委員会の指導主事が、授業づくり講座を企画して

おります。こちらに参加いただくことで、先生方の授業改善につなげていただきたいと考えております。 
以上、報告させていただきます。 
 

岡本教育総務課副課長 
１０月の教育委員会会議については、日程を１７日としておりましたが、君津市算数・数学授業力アップ  

公開研修会の開催日に合わせて、学校視察を２２日に予定させていただくため、同日の２２日１５時開始へ 

と変更をいたします。また、日程変更に伴い、会場を市役所６階の災害対策室とさせていただきます。 
以上、報告させていただきます。 

 
粕谷教育長 
  確認いたしますが、１０月１７日の（木）予定であった教育委員会会議が１０月２２日（火）に変更とな

ります。第１段として授業公開を参観していただくのですが、時間は何時ですか。 
 
 吉野教育センター副所長 

   １３時半からを予定しております。 

 

 粕谷教育長 

  １３時半開始ということで、そして授業終了後、こちらの庁舎にお戻りいただき１５時から６階で会議を

行うというスケジュールになります。急な変更ということでスケジュールが入っている方もおられるかもし

れませんが、可能な限り変更していただければありがたいと思います。また移動手段については、今後相談

していきたいと思います。委員のみなさんから日程変更、研修会の参観についてご質問等ございますか。 

 

粕谷教育長 

   またあらためて連絡させていただきます。 

   他に連絡等ございますか。 
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吉野教育センター副所長 
君津市立清和小学校における、さかなクンのイベントについて、ご連絡をさせていただきます。１０月３  

１日（木）に、さかなクンを招きまして、清和小学校の子ども達と一緒に、魚を採ったり、地域の川に入り、

川の生態を観察したりといった活動となります。ねらいとしては、君津地域の自然から山川海のつながりを

知り、環境を守るために、自分に何ができるかをさかなクンと小糸川上流で活動することを通して、考える

ことを目的に行ってまいります。場所は、清和県民の森から下った小糸川です。魚釣りをして魚を採ったり、

川の水を採取し、魚のＤＮＡの調査をしたり、川の環境のことを一緒に考えます。午前中は、子どもたちが

さかなクンと一緒に活動することがメインとなります。昼食をとり、午後は、まとめということで、一緒に

活動した中で、生態系のことも含めて、さかなクンからまとめの話をいただいて、１日終了となります。雨

の場合は、川の活動ができないため、体育館で、さかなクンの話を聞いて終了といったこととなります。 
以上、報告させていただきます。 

 
粕谷教育長 
  日程の確認をしますと１０月３１日（木）に、清和小学校の全校児童でさかなクンのイベントを実施する

ということです。概要については今、副所長から説明をさせていただいたとおりであります。こちらは委員

さんとか執行部の参観は可能ですか。 

 

吉野教育センター副所長 

   確認いたします。 

 

小倉委員 

   ダイジェスト版のような感じでいいので、映像とかの公開はしてもらえるのですか。 

 

 粕谷教育長 

   映像については契約の問題もあると思いますが、どうですか。 

 

吉野教育センター副所長 

   事務局に確認します。 

 

小倉委員 

   せっかく行うのであれば、長くなくてもいいかと思ったので。 

 

 粕谷教育長 

   マスコミが入るかどうかも分からないですよね 

 

吉野教育センター副所長 

   はい、そうです。 

 

増田委員 
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   まだマスコミも分からないということだったのですが、なかなかできるイベントではないと思いますので、

ぜひマスコミの方に取材していただいて、新聞とかに、こういう活動をしていますというようなものが載っ

たらいいと思いました。 

 

佐藤委員 

   行きたいと思ったので、清和小に連絡しても大丈夫でしょうか。 

 

吉野教育センター副所長 

   貴重なご意見ありがとうございました。今いただいた教育委員さんの意見も、しっかり担当者に伝えさせ

ていただきまして、可能であればできる限りご意見を生かしてイベントを行っていければと思います。 

 

粕谷教育長 
他に無ければ、以上をもちまして令和６年第８回君津市教育委員会会議を閉会いたします。 
お疲れ様でした。 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、事実と相違ないことを証するため署名する。 

 

令和６年９月３０日 

君津市教育委員会教育長   粕 谷 哲 也 


